

特稿

向市府抗議旅館新例致詞全文

在座議員暨屋宇委員會全體委員：

以我服務社會所體驗，發覺議會與市民之間常發生很大的隔膜，因此，常招致市民對議會的決定有所不滿，主要原因，市府各部門制定法例，在一讀之後，應有充分時間公佈內容全文，廣泛徵求民意，才可作二讀三讀的最後決定。因政府立場和官員的主見當與市民客觀意見有很大距離，因此，在反應上便有很大的分別。

我覺得議會和每一議員都有責任對市府官員的提案、措施、計劃、政策和法案，就市民和有關行業人士立場，向市民解釋清楚，使大眾明瞭，具有信心，希望及安全感，更應提示市民應有的責任。

議會立法的目的是保護民眾，民主政府的官員是人民的公僕，是以官員代表民意機構執行法律，應本「立法嚴，執法恕」的精神，不應吹毛求疵，處處與商民作對，作無建設性而有破壞性的行動。

在我代表雲市旅館公寓，宿舍業主暨同業公會抗議一九七五年旅館衛生和防火新法例之前，署述同業公會的背景和立場，我們這個公會成立的目的，可以說是同業對衛生和防火新法例過於苛嚴和不合情理而組織起來。作為同業與市府的橋樑，溝通商民與市府的意見，和作為交涉的對象，發起組織的旅舍有二十多家，直至現在已有八十多個加入為會員，繼續申請公會的行為不少。

經營小旅館多為人息低微者，一般人，尤其是衛生局視察員們，大多數都誤解以為是一樁人息優厚的生意，經營人要若干萬元本錢，每日二十四小時服務，大抵每月只得一份低工資收入，本錢的利息當然包括在內，所謂低工資即是說每月三十一天，每日辛苦勞動了二十四小時，每月僅得三四百元收入，即僅得一元以下七八角一小時工資，大家不要忘記，省府規定最低工資是每小時二元五角至二元七角五分，並種凌苦況，不足為外人知道，是以小旅館在第二次大戰前只有刻苦耐勞的日本人和戰後的華人及沒有經濟基礎的新移民才肯去低頭苦幹，這當然不是謠話，大家可以向政府稅收處或會計師處抽查，便可以證明這是千真萬確的事。

市政府最近說要提高市民居住生活水準，任何「市民對市府是一口號，非獨沒有一人反對，而且可以說百分之百的贊成和擁護，可是我們只聽說口號，而沒有看見提出具體辦法。所謂提高居住水準的行動，只見衛生局的視察員們向風化區煤油鋪和華埠附近的小旅館和公寓許多樣，弄到人心惶惶不可終日，從新例的勘定處，更令每一同業無所適從，衛生視察說一聲油漆，每一小旅館

旅業公會主席黃望俠

旅業公會主席黃望俠

中國哲學家，研究鐵版神數及掌紋，近三十年，著萬言書，由東南亞歐美抵加候教，查鐵版神數能知父母妻女生屬子，女人數及過去未來。凡婚姻、家庭，事業、財富、旅行、健康，百事可問。

無假兼顧，如意者與後列治。

生意興盛，因股東另經營豪較大餐館，無假兼顧，如意者與後列治。

Ch. Garden Cafe, 4728 Marine Dr., Powell River,

B.C. Ph. 485-6865

生意興盛，因股東另經營豪較大餐館，無假兼顧，如意者與後列治。

生意興盛，因股東另經營豪較大餐館，無假兼顧，如意者與後列治。